

竞技·关注

卞兰(左)与李昕(右)在一起
(资料图片)



□本报综合报道

在上周出征新赛季新闻发布会上,浙江稠州银行女篮喊出了本赛季的唯一目标——总冠军。但是从12日起,总冠军不再是她们的唯一。俱乐部官方宣布:队中6名主力球员卞兰、陈晓丽、王静、于洁、姬晓和花琳公然罢训,被处以无限期停薪、停训、停赛。就在处罚结果公之于众时,又有2名球员孙杰、吴金珠罢训,至此罢训人数增至8人。

13日下午,罢训队员在接受新华社记者专访时表示,已经意识到罢训行为造成的不良社会影响,希望能够得到一个和俱乐部公平公正的沟通机会。此时,距离WCBA揭幕战只有一周时间了。

是球霸还是“被球霸”

浙江女篮球员罢训增至八人 国手卞兰被要求搬出驻地

1 无征兆的罢训

卞兰、陈晓丽等曾是国家队的常客,也是浙江女篮甚为倚重的球员,她们是队伍在新赛季冲击总冠军的基础。44岁的教练李昕则接手这支队伍不足3个月,在球员时代她很能吃苦,获得过不少荣誉,退役后当教练,带过CBA奥神队、NBL鞍山西洋队,“女帅男兵”曾是中国篮坛的一段佳话。

据爆料,11日上午,浙江女篮队员卞兰、王静、陈晓丽、姬晓、于洁、花琳由于不满教练李昕的严格训练,在未与俱乐部提前沟通的情况下集体缺席训练,后来遭到俱乐部停薪、停训、停赛的严厉处罚。事实真相到底如何?13日,刚下飞机的浙江女篮主帅李昕接受记者专访,并就此事表达了自己的看法。

李昕说:“我做事直率从不要大牌,可以说上对得起天下对得起地,一生为人坦荡,做任何事我宁可对不起自己也不会对不起别人,在这场口水仗中请你们相信我的人品,活了44岁,作为一名职业教练和职业运动员,我具备最基本的素质。可以说,该做的我也都做了,也算仁至义尽,但有些事不要做得太过分,我李昕可以拍着良心说这些话,我不想去跟她(暗指卞兰)打口水仗,太累了,我的心没有人能理解!”李昕说到这里时,已经几度哽咽,她克制住自己的情绪没有哭出来,停顿了几秒逐渐恢复平静。

2 罢训原因双方各执一词

在接受采访时,卞兰和李昕各执一词,双方都表示愿意用谈话解决问题,却都不愿意按照对方的方式来谈。

提到罢赛是因为主教练的训练强度太大,卞兰告诉记者:“因为没有沟通,那只是俱乐部的单方面猜测,情况并不是这样,是更深层次的问题。”卞兰表示为俱乐部和球队着想,还是希望能够在内部解决问题,所以具体原因她并没有透露。

卞兰说其实她们所遇到的问题早在三四天前就已经想向球队反映,但是她们联系了俱乐部总经理,俱乐部却没有任何回应,因此她们才想用罢训的方式来引起俱乐部的注意。随后俱乐部所谓的沟通只是要求逐个和队员交流,“我们希望能够以公开的姿态,一起交流,全队一起也好,我们6个人也好,但俱乐部只想单个谈”。“我们愿意就罢训的真正原因和俱乐部沟通,但希望是公平公正的。”卞兰说。

俱乐部为什么非要一个个谈呢?“因为每个队员的情况不一样。”李昕说,“像卞兰和陈晓丽,属于基本上不训练的那种。陈晓丽稍微好点,卞兰到队里2个月,一共训练了7次。球队搬到紫金港主场后,她一共就练了一次。”

“王静和花琳一个有伤,一个刚刚归队,在恢复训练,都还没有去紫金港合练,怎么会自己跑到紫金港去闹罢训?于洁和姬晓就更奇怪了,她们平时训练和生活都没有问题。”

据悉,卞兰加盟浙江队的年薪高达70万元,这在整个WCBA也是绝无仅有的,甚至超过了很多CBA球员。另外,记者还了解到,球员们工资球队一分钱都没有拖欠。不管是什么问题,肯定都不是钱的问题。

3 球队可能大换血

“你应该问她,什么样的训练强度、什么样的生活管理是合适的?”说起卞兰等罢赛球员提出的第一点疑问,主教练李昕反问道,“作为一个职业的国家队队员,需要给什么量?每周日晚6点半开例会,这个算不算过分的要求?”

在记者面前,李昕仍然保持着主教练的冷静,其实据俱乐部管理层介绍,遇到大牌球员不训练,甚至连到场看看怎么跑战术都不愿意的情况,李昕对上级如实汇报时有多次忍不住要落泪。“但我们还是在做李昕的工作,让她再忍忍。”俱乐部工作人员但琪说。

不过现在,俱乐部方面对违规事件的态度已经相当明确:为了灭这股歪风邪气,总冠军可以不要。俱乐部球员赵兵说:“李导是非常敬业的教练,这次要我站队,我会坚决站在她这边。”

稠州银行俱乐部已经通报中国篮协对这几名队员“三停”的处罚决定,并提请允许在赛前临时让年轻球员取而代之。

不过,卞兰对于事态的发展还抱有好的期望,“我们现在的感觉也很无奈,我们希望反映的问题能够解决,还可以继续打联赛,但是现在我们做不出任何决定”。

13日事件再次升级,据了解,除了此前卞兰、王静、陈晓丽、姬晓、于洁、花琳6名球员,罢训人数又增加了2名,而根据杭州当地媒体的消息,新增加的2名罢训球员是孙杰、吴金珠。此外,除了之前的停薪停训停赛,球队已经要求卞兰离队并搬出稠州女篮驻地的运动员公寓。

